

安康日报

ANKANG RIBAO

主管、主办单位：中国共产党安康市委员会

中共安康市委机关报 1951年3月1日创刊 国内统一连续出版物号CN 61-0009 代号：51-12

2024年4月

4

星期四

甲辰年二月二十六

安康日报社出版

第19454期

今日八版

安康新闻网
www.akxw.cn

习近平同美国总统拜登通电话

新华社北京4月2日电 4月2日晚，国家主席习近平应约同美国总统拜登通电话。两国元首就中美关系以及双方共同关心的问题坦诚深入交换了意见。

习近平指出，去年11月，我和总统先生在旧金山会晤，开启了面向未来的“旧金山愿景”。这几个月，双方团队认真落实我们达成的共识，中美关系出现企稳态势，受到两国各界和国际社会欢迎。另一方面，两国关系中的消极因素也有所增加，需要引起双方重视。

习近平强调，战略认知问题始终是中美关系必须扣好的“第一粒纽扣”。中美这两个大国，不能不来往、

不打交道，更不能冲突对抗，应该相互尊重、和平共处、合作共赢，继续沿着稳定、健康、可持续发展的道路向前走，而不应该走回头路。

习近平指出，今年的中美关系要坚持几条大的原则。一是以和为贵，坚守不冲突不对抗的底线，不断提升对中美关系的正面预期。二是以稳为重，不折腾、不挑事、不越界，保持中美关系总体稳定。三是以信为本，用行动兑现各自承诺，将“旧金山愿景”转为“实景”。双方要以相互尊重的方式加强对话，以慎重的态度管控分歧，以互惠的精神推进合作，以负责的担当加强国际协调。

习近平强调，台湾问题是中美关系第一条不可逾越的红线。对于“台独”势力分裂活动和外部纵容支持，我们不会听之任之。希望美方把总统先生不支持“台独”的积极表态落实到行动上。美国针对中国的经贸科技打压措施层出不穷，制裁中国企业的单子越拉越长。这不是“去风险”，而是制造风险。如果美方愿意开展互利合作，共享中国发展的红利，中方的大门始终是敞开的；如果美方执意打压中国的高科技发展，剥夺中国的正当发展权利，我们也不会坐视不管。

习近平阐述了中方在涉港、人权、南海等问题上的立场。

拜登表示，中美关系是世界上影响最深远的双边关系。（下转四版）

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下推动安康高质量发展

市委审计委员会召开会议

本报讯(记者 艾薇)4月2日，市委审计委员会召开会议，传达学习全国审计工作会议和省委审计委员会会议精神，听取审计情况汇报，审议相关文件，部署当前工作。市委书记、市委审计委员会主任武文罡主持会议并讲话。市长、市委审计委员会副主任王浩，市委常委、常务副市长、市委审计委员会副主任黄戈，市人大常委会副主任王孝成出席会议。

武文罡指出，过去一年，全市审计机关认真贯彻落实中央决策部署和省委、市委工作要求，立足经济监督定位，在促进政令畅通、推动改革发展、保障改善民生、维护经济安全等方面发挥了重要作用。新的一年，要深入学习贯彻习近平总

书记关于审计工作的重要论述，依法履行审计监督职责，更好发挥审计在推进党的自我革命中的独特作用，不断推动审计工作高质量发展，为在中国式现代化道路上聚力建设幸福安康提供坚强审计监督保障。

武文罡强调，要突出政治引领，始终站在推动国家治理体系和治理能力现代化的高度定位审计工作，切实发挥审计作为国家利益“捍卫者”、经济发展“安全员”、公共资金“守护者”的作用，以审计工作的实际成效坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。要深耕主责主业，紧扣深化“三个年”活动和大力发展县域经济、民营经济、开放型经济、数字经济

等开展常态化经济体检，加大对重大政策、重大项目、重大举措、重大资金落实情况监督力度，围绕防范化解重大风险、保障改善民生、规范权力运行等实施精准审计，以强有力的审计监督保障执行、促进发展。要深化标本兼治，动真碰硬抓好审计问题整改，举一反三织密织牢制度篱笆，不断提升审计成果运用水平。要加强自身建设，持续巩固拓展主题教育和审计队伍教育整顿成果，着力提升干部作风能力，努力打造一支政治强、业务精、作风优、纪律严的审计铁军。

市委、市政府秘书长，市委审计委员会成员单位负责同志参加会议。

王浩会见上海来安客商考察组一行

本报讯(记者 吴单)4月1日，市长王浩会见由上海垦町农业科技有限公司董事长刘海涛率领的上海客商考察组一行。双方围绕葛系列

产品开发、国家储备林建设、全生物降解材料产业发展等领域合作进行座谈交流。

副市长周康成，市政府秘书长

张世波；上海陕建建设集团、澳大利亚上海企业家联合会、中能商融农业发展有限公司等企业负责同志参加会见。

我市出台《关于进一步加强新时代审计整改工作的意见》

本报讯(通讯员 邹希 陈刚)市委办、市政府办近日联合印发了《关于进一步加强新时代审计整改工作的意见》(以下简称《意见》),为做实审计整改“下半篇文章”明确了路径方法。

《意见》共4个部分16条,分别从总体要求、构建审计整改总体格局、构建审计整改责任体系、构建审计整改运行机制、保障措施等方面作出了具体安排。

《意见》指出,加强新时代审计整改工作要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,把审计整改“下半篇文章”与审计揭示问题“上半篇文章”摆在同等重要位置,坚持“如臂使指、如影随形、如雷贯耳相贯通,全面整改、专项整改、重点督办相结合,目标导向、问题导向、结果导向相统一”的原则,处理好查问题与促整改、治已病与防未病、治当下与管长远的关系,一体推进揭示问题、规范管理、促进改革,一体解决体制性障碍、机制性缺陷、制度性漏洞,着力构建审计整改总体格局、责任体系、运行机制,推动审计整改由被动应对向主动作为、单兵作战向贯通协同、重点整治向系统治理转变,打通“经济体检”成果运用“最后一公里”,为在中国式现代化道路上聚力建设幸福安康提供强有力的审计保障。

《意见》深入贯彻落实习近平总书记对审计工作的重要指示批示精神和省、市对审计工作的部署要求,坚持“如臂使指、如影随形、如雷贯耳相贯通,全面整改、专项整改、重点督办相结合,目标导向、问题导向、结果导向相统一”的原则,处理好查问题与促整改、治已病与防未病、治当下与管长远的关系,一体推进揭示问题、规范管理、促进改革,一体解决体制性障碍、机制性缺陷、制度性漏洞,着力构建审计整改总体格局、责任体系、运行机制,推动审计整改由被动应对向主动作为、单兵作战向贯通协同、重点整治向系统治理转变,打通“经济体检”成果运用“最后一公里”,为在中国式现代化道路上聚力建设幸福安康提供强有力的审计保障。

《意见》要求,全市各级党委和政府要全面加强领导,构建党委集中领导、政府推动落实、被审计单位整改主体、主管部门监督管理、审计机关督促检查的审计整改责任体系,构建清单管理、贯通协同、请示报告、信息公开、结果运用的审计整改运行机制,以“钉钉子”精神做好审计整改“下半篇文章”。

《意见》要求,全市各级党委和政府要全面加强领导,构建党委集中领导、政府推动落实、被审计单位整改主体、主管部门监督管理、审计机关督促检查的审计整改责任体系,构建清单管理、贯通协同、请示报告、信息公开、结果运用的审计整改运行机制,以“钉钉子”精神做好审计整改“下半篇文章”。

中心城区“安燃智慧”项目开工

本报讯(通讯员 邹益山)3月31日,随着安康中心城区“安燃智慧”项目开工仪式的启动,陕西中京能源有限公司、安康逸华天然气有限公司、中国电信安康分公司等施工单位的工作人员,开始为首批1100余户天然气用户,免费安装燃气泄漏报警器、管道电磁切断阀和金属波纹管,具有物联网传输功能的燃气安全“三件套”。

中国电信安康分公司装维人员许武平说:“用户安装燃气安全‘三件套’后,一旦户内发生燃气泄漏,管道电磁切断阀会立即切断燃气供应,同时,预警信息将会迅速通过系统平台发送至燃气公司和社区网格员,提醒上门处置,用户自身也会收到电话和短信预警,从而实现户内切断和远程预警的双重保障,能够有效防范户内发生燃气事故。”

“安燃智慧”项目作为安康市2024年度民生实事票决项目,是重

要的民生工程和发展工程,有利于维护人民群众生命财产安全,促进城市安全韧性,推动城市更新发展,对建设生态宜居幸福安康具有十分重要的意义。项目总投资1467万元,建设工期8个月,建设内容为搭建全市城镇燃气智慧化监管信息平台,完成后将惠及安康中心城区近7万户天然气用户。

据了解,用户家中安装的燃气安全“三件套”是“安燃智慧”项目的N个前端感知点位,该项目总体架构为“1+2+3+N”,即开发1个综合性系统平台,覆盖天然气、液化石油气2个行业分支,归集政府、企业、用户3方的数据信息。同时,综合运用5G、大数据、物联网、GIS等信息技术,实现集信息数据动态采集、科学监测、跟踪追溯、应急处置、巡查检查等功能为一体的智能化、信息化、科学化燃气安全管理体系。

“用户端安全设备改造升级过

程中,还将对用户信息进行统一赋码,并接入监管平台,改造完成后监管部门就能通过可视化数据系统实时掌握燃气企业、官网、用户的风险分布、预警信息和运行趋势等情况,燃气安全管理水平和事故防范能力将得到显著提升。”市住建局城建科科长杨柳介绍。

目前,“安燃智慧”综合信息平台开发部分已完成系统框架设计,接入了安康中心城区燃气企业和燃气官网数据,正致力于推进板块优化和用户信息接入,计划4月底前正式上线运行。

“为了做好这项工作,市、区住建局,汉滨区政府、各镇办、社区与物业公司合力同向,计划在年底完全安装更换到位,实现对燃气行业全链条的闭环管理。”市住建局副局长张鹏表示。



4月1日上午,平利县税务局走进女娲文化广场,举办第33个全国税收宣传月启动仪式,紧扣“税助发展 向新而进”主题,通过“税宣服务台”的方式开展政策宣讲、咨询答疑、发放宣传册等丰富多彩的活动,与群众一起共同拉开税收宣传月帷幕。

王辑 摄



清明时节雨纷纷,华灯初上的岚皋县城被雨雾覆盖。四面远山如黛,城

安康高新区“陪办服务”打造无障碍办事环境

本报讯(通讯员 曾伟伟)为进一步方便办事群众,打造更高效、更快捷、更贴心的政务服务环境,安康高新区紧盯群众办事中存在的堵点、难点问题,积极推出政务“陪办”服务,切实提升群众对政务服务工作的满意度及认可度。

组建队伍提能力。深化政务服务帮办代办工作制度,优先选派大厅各窗口业务能力强、服务态度好的工作人员组建30人的“陪办服务”队伍,按照“领进门、接过来、办完事、送出去”的十二字要

求,为老、弱、病、残、孕等特殊群体提供保姆式“一对一”贴心“陪办服务”。同时,对陪办人员常态化开展文明礼仪和业务技能专题培训,促进仪容仪表礼仪规范、专业素质能力“双提升”。

简化流程优服务。在大厅一楼志愿服务台设置“陪办服务”受理咨询窗口,及时发现存在办事困难的特殊人群,通过精准对接业务窗口,开辟“绿色办事通道”优先为其办理,主动帮助群众准备申请材料,并提供打印复印、表格代填等服

务,实现问题咨询、政策解答、精细指导等全流程服务的无缝对接。

提出意见促提升。将陪办服务与质效评议相结合,群众业务办理完毕,可在12345监督投诉中心或拨打投诉热线对提供陪办服务的办事窗口、陪办人员工作纪律、服务态度等方面按照“满意”“基本满意”“不满意”三个等级进行评议,窗口对反馈问题及时进行整改,确保群众满意度有效提升。

迈向中职教育新里程

安康长兴中等职业学校的发展之路

阳春三月,走进安康国家级高新区桃花源公园,放眼望去,粉红的桃花、雪白的梨花竞相绽放,舒缓的草坡下,蜿蜒的步道上游人如织、摩肩接踵。

在逛桃花源、赏美景、品美食之时,一路之隔的对面,建起一座美丽的学校,绿茵如毯的标准运动场,独具现代感的体育馆,像极了本展开的书卷。整齐的看台背后,精色与白色相间的教学楼像是架子上的书,简约的大门高悬起一座钟塔,提示学子们惜时如金。走近一看,门梁上由原西安美院院长郭线庐题写的“安康长兴中等职业学校”遒劲有力。

“这竟然是一所中职学校?”人们充满好奇和疑问。是的,这是一所凝聚企业家情怀的学校,它肩负企业转型使命,更是一所承担着培育面向未来职业技能人才重任的学校。

高新教育的后起之秀

安康长兴集团是全国“五一”劳动奖状单位,陕西建筑行业50强,安康建筑行业会长单位,企业创立至今已达30余年,累计房地产开发面积150万平方米,开发的楼盘遍布安康城区,在安康房地产行业有口皆碑,是安康的老牌民企,曾连续6年名列安康民企纳税榜前列。

2022年,一贯秉承稳健经营的长兴集团,在充分研判安康房地产市场后,作出主动选择:从2020年下半年起,集团全面停止新楼盘开发,同时加速对已完工楼盘的去化,不再承揽需要垫资建设的开发项目,加大对原有在建楼盘清收回款。这关键

的四个举措,让企业资金链保持着较好的流动性。但作为老牌房企的长兴往何处去,仍是困扰集团董事长熊绍祥的难题。

安康高新区批复设立后,高新区党工委提出“教育强区”目标和“一切为教育让路”的要求,打出一套理念革新、制度创新、政策创新的组合拳。2020年,高新区创新二路安康中学高新分校对,一块位置较好的土地规划为“职业教育用地”公开向社会招标。

看到招标信息,熊绍祥立即感受到这是一个难得的机遇,非常契合长兴集团产业转型需求。早在2018年,该集团作为最早入驻高新区的本地企业,曾经想创办一所高中,因种种原因未能如愿。而该集团早在2001年就在长兴小区建起幼儿园,2008年创建从幼儿园到高中的寄宿制学校——长兴学校(汉阴),2018年后又加大投资力度,改善办学条件,提升教学质量,2020年长兴学校学生田静以685分的成绩考入北京大学,长兴教育为更多学生和家了解并接受。

如果在安康高新区建一所面向未来的职校,与汉阴学校形成两校争辉的“双子”旗舰,必将为长兴教育弥补类型缺项,形成从幼儿园到高中全学段、全类型教育集群,把地产时代分散投资的学校和幼儿园聚拢,形成长兴教育集团。在熊绍祥亲自挂帅下,长兴集团组成工作专班,从市场调研、项目可研、投资测算、标书制作,一项工作紧锣密鼓地展开……

2020年8月12日,经过公开招标遴选,安康高新区与长兴集团正式达成安康长兴中等职业学校项目招商引资协议。

(下转四版)